

小包裹关系大民生,深圳海关在智慧监管等方面做足功课

# 保障快速通关 助力“双十一”

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员梁毅、喻景彬报道:临近“双十一”,深圳国际快件运营中心一片繁忙,理货、分拣、过机……工作人员正紧张忙碌着,仓库门口,一辆辆装载着货物的快递运输车辆整装待发。小包裹关系大民生,为做好“双十一”期间通关服务工作,深圳海关在智慧监管、优化流程、服务保障等方面做足了功课,全力确保“双十一”包裹通关顺畅。

## “智慧监管”赋能通关加速

眼前橙色的身影格外引人注目,它们配置有摄像头和驱动双

轮,动作敏捷、行云流水地自动来回搬运货物。这是深圳国际快件运营中心海关监管区内配置的AMR智能机器人,可以实现在卸货区、待查区、查验区等区域自主装卸、智能导航等功能。

深圳海关关员介绍:“通过远程下发任务指令,可调度智能机器人一次快速搬运重达500kg的货物,节省了企业人力,也提高了理货操作效率。”

据悉,深圳海关加强“智慧海关”建设,创新打造“嵌入式”顺势监管模式,将监管链嵌入企业作业流水线中,通过智能分拣系统、CT机等科技设备,打造“智

慧+”高效监管模式。该模式配备20台CT机设备,应用智能审图、同屏比对等功能,并搭载31条智能化分拣线,对包裹实现“非侵入、无接触式查验”,自动化快速分拣海量包裹,实现高风险包裹精准拦截,低风险包裹自动放行,在保障包裹快速通关的同时,提升消费者购物体验。

## 全面保障应对货量高峰

作为优惠促销力度最大的“双十一”电商节,是购物爱好者一年一度的狂欢。随之而来的包裹洪峰,也是对如今“全球购”海淘背景下海关通关监管能力、服

务水平的考验。深圳海关制定“双十一”应急预案,主动与各主要电商企业、快邮件企业展开对接联系,了解企业申报计划、预估货量、备货情况、主要商品类型等,收集“双十一”期间通关业务保障需求,引导企业错峰申报。

深圳海关做好监管现场人力资源配置和值班安排,保证审单、查验、卡口放行等环节作业效率,安排关员加班核验货物保障快速通关。

同时,海关还设立专岗咨询热线,整理最新政策文件,聚焦跨境电商通关、行邮税征收等热点问题,为群众提供便捷暖心的

即时通关咨询服务。“由于跨境电商货物要赶当天的航班,时效性要求较高,我司的跨境电商企业客户反馈现场海关加班加点,提高了客户货物的通关效率。”中外运-敦豪国际航空快件有限公司深圳分公司关务经理陈通表示。

深圳海关行邮监管处负责人表示:“每年的‘双十一’是消费者的购物盛宴,海关将根据业态发展的新形势、新变化不断优化监管和服务,提升跨境电商效率,确保‘双十一’期间海淘邮包、快件、跨境电商商品能够快速通关,及时送达消费者手中。”

坪山社区进行第二届健身趣味嘉年华

## “我运动 我快乐”

近日,坪山区坪山街道坪山社区党委在三洋湖篮球场开展“我运动 我快乐”坪山社区第二届健身趣味嘉年华活动,现场吸引了200多名居民群众参与。坪山社区党委书记刘永刚在致辞中表示,希望大家积极参与社区建设,为社区贡献一份力量,共同助力打造宜居宜业社区。

据了解,在上一届活动成功举办的基础上,第二届嘉年华丰富活动类型,共设置袋鼠跳、背夹排球、风火轮滚铁环、花式投篮、转呼啦圈、跳绳、飞镖、花样轮胎拔河等十项趣味健身游戏,还设有表演节目,《欢乐时光》中小丑滑稽可爱的表演赢得在场观众的掌声。此次活动营造了良好的社区趣味运动氛围,丰富了居民文化生活,进一步增强社区居民凝聚力,展示了社区新风貌。(蔡鹏飞)



长跑进行中

## 凤凰山年度自行车TT挑战赛落幕

10月31日,2021第十二届“JAVA(佳沃)”杯凤凰山自行车TT挑战赛在风景秀丽的凤凰山脚下宝安人才林公园举行,现场吸引了众多市民观赛。

此次比赛由宝安区文体旅游局和福永街道办事处主办,宝安区自行车运动协会和福永街道党建服务中心承办,宝安区城市管理局协办,比赛分为儿童滑步车赛和自行车TT挑战赛的冠亚军赛。

据了解,福永街道凤凰山山地自行车挑战赛自2010年创办,经过12年的不懈努力和积淀,已经成为宝安乃至深圳著名的品牌赛事之一,更在山地自行车

引了100名儿童和300名成人选手参加。比赛现场,选手们在竞技中挑战自我,享受骑行乐趣,欣赏秋日风光,感受凤凰山人文风情。经过激烈的角逐,分别产生了儿童滑步车赛和自行车TT挑战赛的冠亚军。

据了解,福永街道凤凰山山地自行车挑战赛自2010年创办,经过12年的不懈努力和积淀,已经成为宝安乃至深圳著名的品牌赛事之一,更在山地自行车

比赛领域享誉全国,以优美的比赛环境、专业的运作方式被参赛选手广泛认可。随着赛事的培育和发展,主办方不断将文化、体育、旅游深度融合,在专业竞赛组别外陆续增设了全国车友骑游嘉年华、广场趣味竞赛、亲子骑行比赛、童车比赛、慢骑比赛等趣味赛事及演出,形成全民参与健身运动的良好氛围。2018年,该项赛事更获评深圳市“十大本土体育品

## 南澳举行全民健身月长跑活动

为迎接深圳市第42届市民长跑日暨2021年全民健身活动月的到来,促进南澳全民健身活动蓬勃发展,11月1日清晨,大鹏新区南澳办事处举行长跑活动,南澳职工干部、社区居民、学校师生等跑步爱好者参加。

7时30分,随着洪亮的起跑口令声响起,参加长跑活动的队伍迎着朝阳出发,先后途经海港路、同富路、人民路等,最终返回海港路,全程约两公里。大家在锻炼身体

的同时,享受清晨徐徐海风,欣赏港湾沿途美丽的海景。

本次长跑活动拉开了南澳全民健身月的序幕。南澳还将在11月至12月举办一系列形式多样的群众体育活动,包括已连续多年举办的南澳传统项目南澳杯男子篮球赛、南澳杯乒乓球赛等,以及展示南澳海滩旖旎风光和户外运动特色的第二届“西涌沙滩跑”等活动。

(蒋佳元 林俊发)



儿童选手享受骑行乐趣  
比赛”,成为宝安及深圳全民健身运动、自行车运动的重要旅游运动品牌,对推动绿道休闲体育运动发展起到了积极作用。  
(朱文庆 黄海青)

## 街道速递

### 沙井街道召开跨境货物作业点负责人会议

日前,宝安区沙井街道应急办(安监办)召开跨境货物作业点防疫工作专题会议,纳管的42家企业作业点负责人参会。会议要求高度重视跨境货物作业点疫情防控工作,要根据疫情形势发展和变化及上级部门疫情防控最新文件精神,对日常管理和疫情防控工作及时作出调整。

会议组织学习最新下发的作业点操作指引文件。该文件从压实各方责任、人员健康管理、规范作业管理、隔离设施管理、司机到访管理、预防性消毒、防疫知识宣传、应急处置等方面进行规范。

会议还对作业点时常出现的问题,容易发生事故的日常管理、疫情防控环节等方面进行再提醒、再强调。

会议要求重视疫情防控相关工作;要求作业点工作人员要养成良好的卫生习惯,更加重视自身健康管理;强调作业点要加强“跨境安”系统管理人员及核验人员管理,规范扫码等。作业点负责人与街道专班就作业点管理遇到的问题进行了交流。会议还对跨境货物作业点检查情况进行了通报,对督办事项进行回访。(陈云强 彭晓苏)

### 碧岭街道开展寄递渠道禁毒工作

为响应《关于进一步加强寄递渠道禁毒百日攻坚行动工作的通知》,坪山区碧岭街道综合治理办联合派出所、各社区迅速开展寄递渠道禁毒百日攻坚行动,对辖区内寄递网点进行查缉工作。

此次行动深入辖区寄递网点,确定寄递点位,全面对网点快件进行排查,做到不留死角、不留盲区,对企业实名收寄、收寄验视以及发现可疑物品的处置方式和追踪路径等情况进行了解,要求寄递企业需严格落实“三个100%”制度和“六个一”制度,切实行企业安全主体责任和禁毒主体责任,发现可疑物品立即上报禁毒部门和公安机关,依法依规开展寄递工作。

(蔡鹏飞 胡振华 邹德根)



寄递渠道禁毒百日攻坚行动品预防教育常识,并加强“依法用邮、安全用邮”意识。

此次活动的开展,增强了寄递渠道从业人员识毒、防毒、拒毒意识,提高寄递渠道防范毒品的能力,加强了辖区群众共同抵制毒品、参与禁毒斗争的意识,为构建文明和谐社会提供了良好的社会环境。

(蔡鹏飞 胡振华 邹德根)

### 坑梓街道开展禁毒宣传教育学习

11月1日,坪山区坑梓街道综合治理办对社区矫正对象开展禁毒宣传教育学习。

禁毒社工针对“毒品离我们远还是近?”的问题和社区矫正对象展开讨论,围绕《中华人民共和国禁毒法》向社区矫正对象介绍了毒品的定义、危害性及《刑法》中涉及毒品的罪名,通过现场问答普及“如何抵制毒品”

等基本禁毒知识,增强了学习的趣味性,告诫社区矫正对象要树立禁毒意识,提高识毒能力,自觉抵制诱惑,远离毒品。

社区矫正对象纷纷表示,将严格遵守社区矫正的各项规定,珍惜机会,认真改造,珍爱生命,远离毒品,积极回归社会,并向家人、朋友等宣传禁毒相关知识。

(胡振华 黄义妹)

## 特别报道

### “中国·深圳第十九届阳台山登山节”开幕,石岩街道发布“英雄阳台·四个一”工程

## 登石岩阳台山 每一步都有红色故事

### 红色实景教育基地 从山下到山上,每一步都有红色故事

当天上午,阳台山登山广场上人头攒动,整装待发的市民们惊喜地发现广场有了新变化——修整一新的石砌台阶给市民提供了成片的休憩位置,环绕台阶竖起了9块展板,记载着东江纵队的英雄人物和阳台山革命历史的主要情况;与此同时,广场西侧的五福堂敞开了大门,阳台山革命历史学习教育主题展区,40多平方米的展厅展出阳台山革命历史概况、红色遗迹、视频资料和相关文物。红色资源是党史学习教育最生动、最鲜活的教材。石岩街道深入挖掘红色资源,广泛开展革命史料采集、梳理,还原石岩丰富又厚重的革命历史,打造囊括阳台山革命历史学习教育主题展区、聚贤亭革命历史文化长廊等设施的

“在广场上打造阳台山革命历史学习教育主题展区,让每天

来广场休闲的市民能阅读到这些故事,‘润物无声’地将红色故事深植市民心中。”石岩街道相关负责人介绍。位于阳台山登山步道中段的聚贤亭革命历史文化长廊,则向市民介绍了革命先烈和“中国文化名人大营救”故事。在聚贤亭里,市民可以漫步在鸟语树荫间,阅读展板上惊心动魄的革命故事,还可以走到革命烈士墙前,诵读出阳台山英雄们的感人事迹。

未来,石岩街道将把阳台山党史学习教育实践阵地打造成本土标志性红色纪念景点,成为党员干部“不忘初心、牢记使命”的生动课堂,市民了解阳台山革命历史的重要场所以及市民素质教育、城市文化推广的空间和平台。

### 党性党史教材 从“线下”到“线上”,鲜活故事满载红色记忆

以石岩红色文化调研成果为基础编写的《英雄阳台山·石岩红色印迹》党性党史教材,由“红色历程”“红色人物”“红色纪念”三个篇章组成。其中,“红色历程”篇章记载了革命年代发生在阳台山及石岩区域的重大事件;“红色人物”篇章讲述了钟永恩、尹林平、曾生、王作尧等14位革命先辈事迹,以及各个时期石岩籍革命烈士名录;“红色纪念”篇章介绍了辖区内13个革命遗址遗迹。

石岩街道相关负责人介绍,该书是编写组在深入深圳市、宝安区史志及党史馆查阅史书,请教有关文物和党史专家的基础上,将史证、物证与人证结合,并以《东江纵队》《胜利大营救》《宝安县志》等为主要参考文献,配以珍贵的历史图片等文物资料撰写而成,是极具史料价值的阳台山革命史的石岩篇章。这本书将成为石岩党校的党建基础教育读本,引



导教育党员干部悟初心、守初心、践初心,在学习领悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。

讲“活”历史故事,也要用“活”红色资源。石岩街道整合辖区红色资源,开发出“线上”党史学习教育平台“阳台山文旅”小程序,市民通过移动端,“足不出户”就能随时学习党史知识、参观红色地标。只需打开阳台山红色资

源挖掘保护和利用数字化平台,就可以阅读《英雄阳台山·石岩红色印迹》全书,可以线上参观阳台山党史学习教育实践阵地,可以查看石岩红色文旅地图,了解到阳台山景区的最新动态消息,还可以报名参加线下活动。参观、学习不受时间和空间限制,推动党史学习教育活学、深学,拓展出党史学习教育新途径。



### 红色记忆专题片 “抢救性”采访亲历者,从历史里看见未来

“我爷爷谢秀1936年在日本轮船上做厨师、卖酒,认识了同乡宣传抗日的青年曾生。在爷爷的支持下,曾生在我们龙眼山村建立了一个秘密的交通站。”龙眼山村居民谢日安在《英雄阳台山——石岩红色记忆专题片》中说,游击队员经常从周边地区转运战略物资和伤员到龙眼山村,他的叔伯,共产党员谢平为了保护这些战略物资被敌人抓捕,最终英勇就义。

石岩街道寻访东江纵队老战士、革命人物及其后代、党史专

家,以及石岩辖区的老复员军人、老党员、老堡垒户、知情人等,根据受访者的口述实录,录制以口述历史为主的《英雄阳台山——石岩红色记忆专题片》,多方面、多维度展现出鲜为人知的阳台山及石岩的革命故事,透过革命人物的奉献精神折射出时代的家国情怀,引导党员干部群众知史爱党、知史爱国,学习和传承先辈们的革命精神。

专题片中,石岩土生土长的老战士叶幹青和曾参与解放战

### 红色文旅地图 重走英雄路,感受石岩红色脉搏

作为深圳的革命老区,石岩每个红色地标背后都有可歌可泣的革命故事。石岩街道推进“深圳市党史学习教育红色旅游线路”落地实施,因地制宜,以点带面,将辖区各个革命遗址串连起来,形成多条环阳台山和环石岩的红色线路,勾勒出石岩65.9平方公里红色热土的绚丽画卷。

阳台山游击队疗伤石洞、聚贤亭革命历史文化长廊、阳台山游击队隐蔽石洞、营救文化名人隐蔽所蕉窝村遗址、乌石岩庙中共秘密联络站、东江抗日游

击队第二大队驻地(罗租)遗址、中共宝安县委乌石岩会议会址、深圳(宝安)劳务工博物馆、乌石岩革命烈士墓……翻看红色文旅地图,13个手绘的红色地标跃然纸上,每个地标都配有简介、图片和二维码,扫描二维码就能获得地标的具体定位,为引导党员干部群众沿着红色旅游线路参观提供了一份详细“攻略”。

配合红色文旅地图,石岩街道设置了“忆往昔·石岩红色之旅”线上打卡活动。在石岩数字博物馆插入“红色印记”板块,形成石